
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO – SESSÃO ORDINÁRIA 007/2025

17 DE MARçO DE 2025 - 19:00

ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA

8ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO

GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 17 DE MARÇO DE 2025 NAS DEPENDÊNCIAS DA

CÂMARA: O Senhor Presidente do Poder Legislativo Vereador Antonio Gildásio Corte

Vieira, iniciou saudando os colegas vereadores, vereadora, Assessor Jurídico, servidores

da casa, Luana Hoesel representado o Sindicato dos Trabalhadores Rurais, a filha do

Vereador Antonio Miguel e a Fiscal Sanitária do município. Desejou que todos fossem

bem-vindos. I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença dos seguintes vereadores:

Antonio Gildásio Corte Vieira, Antonio Miguel Nunes Moraes, Darci de Bastos, Evandir

Grassel, Greice Greiner da Silveira, João Alcemiro Claas, Jarbas Ezequiel Goettems, Silvio

Ataídes Drost Alves e Valdir Palhano da Siqueira. II - VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor

Presidente colocou em discussão a ata da 06ª reunião ordinária realizada 10 de março de

2025. Como não houve discussão, foi posta em votação e aprovada por unanimidade entre

os vereadores presentes. III – EXPEDIENTES: I – Ofício 266/2025/GABPRM1 Autoria:

Ministério Público Federal – Procuradoria da República no Município de Novo Hamburgo. /

Ref. Procedimento 1.29.000.007690/2024-30. Assunto: Encaminha em anexo

recomendação expedida ao excelentíssimo prefeito Nazário Rubi Kuentzer, referente ao

recebimento das emendas parlamentares individuais impositivas sem finalidade definida

emendas pix, para que seja esta disponibilizada a todos os Ilmos. (a) e diz dessa Câmara

Legislativa.  II – Ofício 009/E/2025 Autoria: Poder Executivo Assunto: Resposta

Solicitação de Informações.  III – Ofício 010/E/2025 Autoria: Poder Executivo Assunto:

Encaminhamento do Projeto de Lei 023/E/25, 024/E/25 e 024/E/25. IV – Ofício interno

01/OUVIDORIA/2025 Assunto: Encaminhamento de Relatórios e Carta de Serviços. IV –

ESPAÇO DA PAUTA: I – Projeto de Lei nº 018/E/2025 Assunto: Institui o Programa de

Recuperação Fiscal do Município – REFIS, e dá outras providências. Tramitação: 3ª

Reunião. II – Projeto de Lei nº 021/E/2025 Assunto: Autoriza o Poder Executivo a conceder

auxílio transporte escolar a estudantes universitários e de ensino técnico profissionalizante

do Município de Herveiras. Tramitação: 2ª Reunião. III – Projeto de Lei nº 023/E/2025 Assunto:

Autoriza o Poder Executivo contratar 02 (dois) Operadores de Máquinas, em caráter

emergencial, e dá outras providências.  Tramitação: 1ª Reunião. IV – Projeto de Lei nº



024/E/2025 Assunto: Autoriza o Poder Executivo contratar 02 (dois) Operadores de

Máquinas, em caráter emergencial, e dá outras providências. Tramitação: 1ª Reunião. V –

Projeto de Lei nº 025/E/2025 Assunto: Autoriza o Poder Executivo a contratar 01 (uma)

Servente de Escola, em caráter emergencial, e dá outras providências. Tramitação: 1ª

Reunião. V - DISCUSSÃO DA PAUTA – Vereadora Greice Greiner da Silveira: Iniciou saudando o

Senhor Presidente e demais colegas vereadores, Assessor Jurídico as pessoas que lhes

assistiam e desejou que fossem todos bem-vindos. Destacou os Projetos da pauta,

destacou o projeto de Recuperação Fiscal do município, REFIS. Dizendo que este projeto 

 era de grande valia e importância para o município, solicitando aos colegas a aprovação

desse projeto, que daria oportunidade a várias pessoas dentro do município a regularizar

seus débitos e sua dívida ativa dentro do município com essa oportunidade. Destacou

também os projetos de contratações, de operadores de máquinas, operários e também

servente de escola que são profissionais extremamente importantes e não tendo esses

profissionais dentro das secretarias os serviços não funcionavam da maneira que deveriam

ser. Ressaltou ser de grande relevância serem votados os referidos projetos e assim pediu

a atenção de seus colegas. Agradeceu e encerrou sua manifestação. VI –

REQUERIMENTO: Vereadora, na condição de Líder de Governo, solicita, a inclusão na

ordem do dia os Projetos de Lei 018/E/25,023/E/25, 024/E/25 e 025/E/25. VII - ORDEM

DO DIA – O Senhor Presidente colocou em discussão os seguintes Projetos de Lei

018/E/25, 023/E/25, 024/E/25 e 025/E/25. Como não houve discussão, foram postos

em votação e aprovados por todos os vereadores presentes. VIII – EXPLICAÇÕES

PESSOAIS: Vereadora Greice Greiner da Silveira: Reiterou suas saudações. Destacou

que esteve presente em dois eventos bem importantes, participando como servidora

pública. Um dos eventos foi em Santa Cruz do Sul, evento voltado as mulheres, mulheres

públicas, mulheres em espaços políticos dentro dos municípios e esse evento tinha como

objetivo incentivar mais mulheres a buscassem esses espaços dentro das comunidades e

das administrações públicas. Comentou que o evento foi organizado pela Unisc e

trouxeram professoras da Universidade de Paraná, onde ministraram uma bela palestra,

duas professoras advogadas, especialistas nos direitos eleitorais que trouxeram muito

conhecimentos as mulheres que lá estavam. Mencionou que foi um evento muito

gratificante de ter participado. Destacou que o segundo evento foi em Porto Alegre

juntamente com as colegas participando de um Seminário Estadual na UNCME – União

Nacional Conselhos Municipais de Educação, evento este, voltado ao fortalecimento dos

Conselhos Municipais dentro dos nossos municípios, onde foram dialogados  vários

assuntos sobre a importância que este Conselho tem dentro dos municípios, que exerce

uma função fiscalizadora deliberativa e para uma educação igualitária e de qualidade



dentro dos municípios. A Vereadora agradeceu atuação deste Conselho, muito importante

que sempre está atuante e presentes em todas as ações dentro do município. Parabenizou

os eventos que se fez presente, do CTG Estância da Liberdade, pelo belo evento na noite

de sábado, com apresentações e estreias das invernadas, a parte artística do CTG.

Encontro familiar, bonito, onde as crianças se apresentaram e fizeram belas

apresentações, emocionando a todos os pais que lá estavam. Também parabenizou a

Comunidade Divino Espirito Santo, que realizou sua Quermesse Anual, estava muito

bonita a festa, bem organizada, almoço muito bom e um grande público presente.

Mencionou um convite as mulheres do município, pois ser o mês das mulheres, onde

falava bastante deste assunto como única vereadora desta casa iria falar sempre, apoiar e

pedir a participação sempre de mais mulheres nos eventos, nas atividades, mostrando a

capacidade de conseguir fazer mais o que pensava de bem, de qualidade para todas as

pessoas. Deixou o convite para sábado dia 22, a cargo da administração municipal terá um

evento ao dia da mulher, este ano diferente, pois será realizado num sábado a tarde, para

que todas as mulheres do município consigam participar, funcionárias públicas que em

outros anos não consigam participar devido a suas atividades. Terá a palestra “A força da

união, mulheres que justas conseguem mais”, uma bela palestrante, deixando assim o

convite para que todas as mulheres participassem deste evento, frisando que a força das

mulheres seja importante em todos os espaços. Agradeceu e encerrou sua manifestação.

Vereador Jarbas Ezequiel Goettems: Iniciou saudando o senhor Presidente, colegas

vereadores, Assessor Jurídico da casa, funcionários e as pessoas que nos assistem.

Iniciou sua fala, destacando que tirou um tempo e foi visitar o amigo Denílson Rios, aonde

aconteceu a tragédia, ficando bastante comovido com a situação e para ajudar a família

está pedindo doações. Toda ajuda é bem-vinda, com certeza eles ficaram muito gratos a

qualquer ajuda. Destacou que não tem como não se comover com o cenário. Pediu a

colaboração de todos e que está passando pelas comunidades pedindo a ajuda de cada

um. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Antonio Gildásio Corte Vieira: Iniciou

sua fala, destacando sobre o assunto do colega Vereador Jarbas, pois também ajudado na

medida do possível a família. Sendo algo que quando visto realmente é de se comover

com a situação. Saber que são uma família trabalhadora, batalhadora, jovem que começou

do zero, construiu todo o patrimônio que tinha e em poucos minutos ver o fogo consumir

quase tudo. Parabenizou o vereador pela atitude e tem certeza que as pessoas iram

colaborar na medida do possível. Agradeceu e encerou sua manifestação. IX –

Encerramento: Não havendo mais nada a tratar, o Presidente informou que a próxima

reunião ordinária ocorreria no dia 24 de março de 2025, às 19 horas, nas dependências da

Câmara de Vereadores. Declarou encerrada a reunião que após aprovada deverá ser



assinada pelos vereadores prestes na referida sessão.


